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EKSTRAKT : 
Lënda synon të pajisë studentët me njohuritë themelore të lindjes dhe evoluimit të 
besimeve fetaranë rang botëror. Për të kuptuar format me të larta të mendimit fetar duhet 
që të largohesh në kohë tek fillimet e këtij mendimi. Nuk mund të arrijmë të kuptojmë 
fetë moderne pa gjurmuar më parë historikisht mënyrën se si ato kanë marrë shkallë, 
shkallë trajtën që ato kanë sot, kjo sepse edhe feja ёshtë një dukuri thellësisht njerëzor 
dhe shoqërore. Studentëve synohet që nepërmjet ciklit të leksioneve tu sqarohet se: Si 
kanë lindur besimet. Ç’funksion kanë patur dhe kanë ato në jetën tonë të përditshme. 
Përse disa besime ishin shumë të zhvilluara në një periudhë të caktuar kohore dhe 
pavarësisht se qëndruan si të tilla për një periudhë mjaft të gjatë, sot janë zhdukur. Përse 
disa besime janë konservatore dhe të tjera jo. A janë një e re e kohës sonë, ndryshimet e 
mëdha që duken sot në format dhe paktikat tradicionale të besimit. Cili është mendimi 
filozofik në besimet kryesore, etj.  
 
 
TEMAT : 
 
LEKSION 1. Origjina e besimeve: çfarë duhet të kuptojme me fe 
 
LEKSION 2. Format më të herëshme të besime: dëshmi të herëshme për lindjen e feve. 
 
LEKSION 3. Klasifikimi i besimeve  
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LEKSION 4. Besimet e lashta në Afrikë 
LEKSION 6. Besimet fetare në rrajonin e  indisë. Hinduizmi 
 
LEKSION 7. Budizmi, lindja e Budizmit. Mësimet e Budës.  
 
LEKSION 8. Besimet fetare në Lindjen e largët. Konfucianizmi. Taoizmi. Shintoizmi 
 
LEKSION 9. Jainizmmi dhe Skihizmi. Drejtime kryesore. Dëshmitë e para 
 
LEKSION 10. Besimet fetare monoteiste. Besimet Abrahamite. Judaizmi 
 
LEKSION 11. Kristianizmi. Lindja, evoluimi. Shkrimet e shenjta.  
 
LEKSION 12. Islamizmi. Lindja evoluimi. Libri i shejte 
 
LEKSION 13. Forma të reja të besimeve të vjetra 
LEKSION 14. Globalizimi dhe fetë boterore 
 
LEKSION 15. Përfundime 
 
FORMA E KONTROLLIT DHE VLERËSIMIT  
 
FREKUENTIMI: 70% pranisë në seminare e domosdoshme.  
15 % e notës përfundimtare nga prania dhe angazhimi gjatë kursit apo seminareve  
KONTROLLI I VAZHDUESHËM:  
Testi 1 i pjesshëm në javën e  6-të (10% e notës përfundimtare) 
Testi 2 i pjesshëm në javën e 9-të (15% e notës përfundimtare) 
25 % e notës përfundimtare.  
DETYRA E KURSIT:  
Detyrë kursi ose konspekt i një teksti apo autori ose ese nga 3- 5 faqe format A4, Times Neë 
Roman, madhësia e shkrimit 12, hapësira mes rreshtave 1.5)   
20 % e notës përfundimtare 
KONTROLLI PËRFUNDIMTAR:  
Një test përfundimtar në javën e 16-të të kursit pas kryerjes së 15 javëve të një semestri 
40 % e notës përfundimtare 
 
 
DETYRIMET E STUDENËVE PËR LËNDËN 
Frekuentim i rregullt në leksione. 
Frekuentim i detyruar në të paktën 70% të seminareve të lëndës. 
Përgatitja e një ese-je nga 3-5 faqe format A4, Times New Roman, madhësia e shkrimit 12, 
hapësira mes rreshtave 1.5. 
Pjesëmarrje në testet e pjesshme gjatë semestrit. 
Testi (provimi) përfundimtar (i fundit të smestrit) 
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